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Verbale del 21/09/2018 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21/09/2018 – ore 12.30-13.10 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. “Riconoscimento debito fuori bilancio della ditta Antolini Bilance srl € 

4.405,72.”Parere; 
3. Illustrazione bilancio consolidato; 
4. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Guerra Tiziana in sostituzione di Guadagni 
gabriele,Spattini Nives, Raffo Daria in sostituzione di Paita Marzia Gemma, Giuseppina 
Andreazzoli, il consigliere Cristiano Bottici in sostituzione di Roberta Crudeli e Andrea Vannucci.  
Sono assenti il consigliere Gabriele Guadagni, il consigliere Bassani Cesare, la consigliera Paita 
Marzia Gemma e la consigliera Roberta Crudeli. 
E’ presente il dirigente Germiniasi Massimiliano 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
Il presidente Del Nero dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta e dice che per quanto 
riguarda il bilancio consolidato non si parlerà della progetto Carrara in quanto nella prossima 
seduta si parlerà della Progetto carrara con il dottor Giorgio Dell’Amico. All’ordine del giorno c’è 
una delibera di riconoscimento di debito fuori bilancio della ditta Antolini bilance. Si tratta di un 
debito relativo alla fornitura di materiale necessario alla stampa degli scontrini di pesata. Si tratta di 
ordine di rotoli di carta termica fatti in continuità senza che sia stato fatto l’impegno di spesa e nel 
momento della liquidazione della fattura ci si è resi conto che mancava l’impegno. E’ stato 
negoziato uno stralcio con il fornitore il quale ha acconsentito ad una riduzione del 10%. 
La consigliera Andreazzoli chiede a quale anno si riferisce la fornitura 
Il consigliere Del Nero risponde anno 2017 
La consigliera Andreazzoli chiede se non se ne erano accorti in corso d’anno 
Il presidente Del Nero risponde che a quanto pare non se ne erano accorti 
Il dottor Germiniasi fa presente che nel momento che parte il servizio e non fai l’impegno sei già in 
difetto. 
Il presidente Del Nero chiede l’espressione del parere sulla proposta di delibera. 
 
Oggetto:“Riconoscimento debito fuori bilancio della ditta Antolini Bilance srl € 
4.405,72.”Parere; 
 

In merito al parere in oggetto, limitatamente alle competenze ed informazioni riferibili ai 
singoli componenti ed alle funzioni di indirizzo ad essa riservata, la Commissione 2^,  presenti i 
consiglieri: Del Nero Daniele, Guerra Tiziana in sostituzione di Guadagni Gabriele,Spattini Nives, , 
Raffo Daria in sostituzione di Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, il consigliere Cristiano 
Bottici in sostituzione di Roberta Crudeli e Andrea Vannucci., si è espressa favorevolmente come 
segue: 

 voti favorevoli cinque (5): Del Nero Daniele,Spattini Nives, Guerra Tiziana, Raffo Daria , 
Vannucci Andrea 

 astenute due (2): Andreazzoli Giuseppina e Bottici Cristiano.  
 
Il presidente Del Nero riprende il discorso sul bilancio consolidato e viene consegnato ai presenti 
un prospetto riepilogativo delle società partecipate presenti nel perimetro del consolidamento. Se 
si tralasciano i dati della progetto e dell’azienda speciale che chiudono in perdita per il resto gli altri 
sono valori bassi 
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La consigliera Andreazzoli chiede se il risultato di -242.000 dell’Azienda Speciale è dovuto 
all’operazione di “pulizia” del bilancio come successo alla progetto Carrara deduce che negli anni 
futuri ci saranno valori positivi. Vorrebbe capire se c’è stato aumento dell’indebitamento 
Il dottor Germiniasi risponde che è stato contratto mutuo a 15 anni per la gestione ordinaria mentre 
per Gaia è stato contratto mutuo per pagare i rimborsi delle rate di mutuo ai comuni 
La consigliera Andreazzoli fa notare che anche il bilancio di Apuafarma ha scontato la “pulizia”e 
voleva sapere al di là delle società partecipate quali entrate straordinarie sono state considerate ad 
esempio quelle di Area e dei derivati. 
Il dottor Germiniasi risponde che sono di competenza del 2018 e quindi non sono in questo 
bilancio consolidato 
La consigliera Andreazzoi chiede se quando c’è stata l’entrata di Area una parte è stata destinata 
alla progetto Carrara. 
Il dottor Germiniasi risponde affermativamente e aggiunge che il prossimo bilancio consolidato 
avrà regole diverse e quindi difficilmente i bilanci saranno confrontabili. 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 13.10 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
      F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


